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Pa varje uppgift ges 3 poéng. For betyg godként (G) krivs sammanlagt, inklusive ev. bonus,
minst 9 poéng, for betyg vil godkind (VG) krivs motsvarande minst 15p. Losningarna skall
vara fullstdndiga, vdlmotiverade, ordentligt skrivna och avslutade med ett svar.

Tillatna hjalpmedel: I kursen utdelat formelblad i logik. (Réknare ej tillaten.)

Losningar laggs ut pa kurswebbsidan efter skrivtidens slut.

1. Lat A = {1,2,3}.
a) Ange en relation pa A som ér reflexiv och antisymmetrisk, men inte transitiv.

b) Hur ser relationsgrafen ut for relationen ”lika med” (aRb om a =0b) pa A?

2. Ar uttrycken (p A—q) Vr respektive (—p — ) A (¢ — ) logiskt ekvivalenta? Om inte,
sa avgdr om nagon av uttrycken logiskt implicerar den andra.

3. a) Finns det en graf med fyra noder av grad 8, en nod av grad 5 samt tio noder av
grad 37 Motivera tydligt varfor eller varfor inte.

b) En graf dr ett trid och innehaller atta noder av grad 4 samt ett visst antal 16v.
Bestidm utifran givna satser hur manga 16v denna graf maste innehalla.

4. T en undersokning tillfragades 120 mén och 60 kvinnor om civilstand och arbete. Av
de tillfragade uppgav 95 att de var gifta, 85 att de jobbar mer &n 50 h/vecka. Vidare
var 60 mén gifta, 25 personer var gifta och jobbade mer &n 50 h/vecka, 55 var mén
och jobbade mer &n 50 h/vecka och 15 var gifta mén som jobbade mer &n 50 h/vecka.
Hur manga ogifta mén respektive ogifta kvinnor arbetar mer &n 50 h/vecka? Kan
man utifran denna undersokning siga att fler ogifta mén &n ogifta kvinnor arbetar
mer &n 50 h/vecka?

5. Lat A ={a,b,c,d, e, f}.

a) Hur manga delméngder till A innehaller elementen b och f7

b) Hur manga delméngder till A innehaller elementet b eller elementet f7

6. Formulera foljande slutledning som ett satslogiskt uttryck och avgor sedan med nagon
metod i kursen om slutledningen &r logiskt korrekt.

”Om solen gatt ner och vi dr trotta sa slar vi lager. Om vi inte ar trotta sa slar vi
inte ldger. Vi har inte slagit ldger. Alltsa har solen inte gatt ner.”

7. K, ar den kompletta grafen med n noder. Bestdm for varje n > 2 om det finns nagon
oppen respektive sluten eulervig i K.



